

# КАРАБАШСКИЙ РАБОЧИЙ

АВГУСТ  
6  
СРЕДА  
1941 год

ОРГАН КАРАБАШСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 66(107)

Год издания 2-й

ЦЕНА 8 коп.

Выходит по средам и воскресеньям

## От Советского Информбюро (Вечернее сообщение 2 августа)

В течение 2 августа наши войска вели бой с противником на Корховском, Смоленском, Коростеньском, Белоцерковском направлениях и на Астовском участке фронта.

На остальных участках фронта происходили бои местного значения.

В Балтийском море наши корабли и авиация атаковали восемь немецких транспортов, в том числе охранной пяти

предварительных выстрелов уничтожены один транспорт и самолет противника. Противник вынужден был повернуть обратно, не выполнив своей задачи. С нашей стороны потерь не было.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям, пехоте и артиллерии противника.

За 1 августа наша авиация уничтожила 41 немецкий самолет. Наши потери 19 самолетов.

В течение 31 июля немецкие самолеты небольшими группами несколько раз пытались прорваться к Ленинграду, но были отогнаны нашей авиацией и огнем зенитной артиллерии.

После двухдневных непрерывных боев эвонский советский полк, которым командует полковник Глаголев, атаковал и выбил противника из района Ш. В этом бою было убито и ранено до 1200 немцев, захвачено в плен 600 фашистских солдат и офицеров. Среди трофеев — 6 орудий, 19 станковых пулеметов, 4 танка, 5 минометов, 12 автомашин и 2 батальонные радиостанции. Пленные немецкие артиллеристы показали, что фашистские части испытывают крайний недостаток снарядов. Специальным циркуляром штаба немецкой армии командиры предупреждены о необходимости экономить боеприпасы, доставка которых к фронту сопряжена с большими трудностями.

Бойцов подразделения лейтенанта Паужижкова в эвонской части заслуженно называют «истребителями цистерн». За несколько дней они уничтожили в фашистском тылу 8 автоцистерн с бензином, пытавшихся прорваться к окруженным Красной Армией немецким танковым войскам. Особенно отважно действуют сержант Красноперов и красноармейцы Хавкин и Тюшков. На днях, заметив движущуюся автоколонну, т. Красноперов укрывался в придорожных кустах. Завидя дорогу бревнами и камнями, бойцы ждали приближения колонны. Когда автомашины остановились около завала,

на автоцистерны со всех сторон посыпались ручные гранаты. Смелые бойцы уничтожили 16 немецких цистерн с бензином. Шоферы и сопровождавшие колонну немецкие солдаты убиты.

Заметив группу белофинских солдат, красноармеец пулеметчик Севостьянов подполз к ней вилотную и открыл огонь. Растерявшийся от неожиданности враг начал в беспорядке отступать. Тов. Севостьянов, продолжая скрытно следовать за отходившей группой, обшел ее с тыла и снова обстрелял. Всего в этом бою смелый красноармеец уничтожил 18 белофиннов.

Звезд лейтенанта Котелевского участвовал в наступлении на белофиннов. Во время одной из контратак фашистский офицер бросил в тов. Котелевского гранату. Лейтенант поймал гранату на лету и швырнул ее обратно в белофиннов. Взрывом гранаты выведена из строя большая группа противника. Всего в этом бою звезд тов. Котелевского уничтожил свыше 100 белофиннов.

Шесть фашистских самолетов «Хейнкель-111» пытались подлететь к городу М. Советские скоростные истребители лейтенантов Кузнецова и Антипина, патрулирующие за облаками, заметили, что находившийся вблизи вражеского бомбардировщика истребитель «мессершмитт» неожиданно атаковал фашистские бомбардировщики и сбил один немецкий самолет. Наши истребители немедленно пришли на помощь германскому летчику-истребителю и сбили еще три «Хейнкеля». Два фашистских бомбардировщика скрылись в облаках. Пилот «мессершмитта» лейтенант Эдуард Кромм в сопровождении советских истребителей приземлился на аэродроме эвонской авиачасти и сдал свой самолет Красной Армии. Кромм заявил, что за антифашистские высказывания на днях были расстреляны четыре летчика его авиационной части.

После разгрома батальона немцев у села О. наши части обнаружили продовольственный склад, в котором хранился запас консервов. Пленные солдаты сообщили, что эти консервы были получены из Голландии, но не могли быть пущены в употребление, так как рыба и мясо, находившиеся в банках, протухли. В каждой консервной банке было несколько почти незаметных отверстий, сделанных, видимо, еще на фабрике голландскими рабочими. Пленные солдаты говорят, что за последние три недели пятая пар-

тия консервов оказывается непригодной для пищи.

Непрерывные бои на восточном фронте совершенно измотали многие германские части. Захваченные в плен немецкие солдаты 16 дивизии сообщили, что им приходилось спать не более двух часов в сутки. Отсутствие у немцев близко расположенных резервов не дает возможности отодвинуть войска с передовых позиций для отдыха в тылу. Длительные голодовки, непомерное употребление алкоголя и изматывающие бои приводят к тому, что в германской армии начинают наблюдаться массовые случаи умолчательства. Среди плененных солдат 16 немецкой дивизии оказалось 19 солдат и офицеров, заблудивших психическим расстройством.

Фашисты продолжают зверски издеваться над пленными ранеными красноармейцами. Под местечком Заболотье немцы захватили в плен на поле боя 17 раненых красноармейцев. Три дня им не давали воды и пищи. На четвертый день обессиленных бойцов пытались заставить встать перед фашистскими кинооператорами и кричать «Хайль Гитлер!». За это геббельсовские пропагандисты обещали раненым накормить их и оказать медицинскую помощь. Ни один боец не выполнил гнусного приказа. Тогда все 17 красноармейцев, истекающих кровью, были привязаны к телеграфным столбам. 12 часов под палящим солнцем продолжали на площади пленные красноармейцы. Трое из них от потери крови скончались. Остальные 14 красноармейцев были спасены танковым подразделением старшего лейтенанта Рыбина, ворвавшимся в местечко ночью и разгромившим фашистскую часть.

## В ДЕЙСТВУЮЩЕЙ КРАСНОЙ АРМИИ



Сбитый нашими доблестными летчиками фашистский бомбардировщик.  
Фото Д. Чернова.  
Фотохроника ТАСС.

## СТАНОВИТЕСЬ НА СТАХАНОВСКУЮ ВАХТУ — „ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА!“

Мы, рабочие, инженеры и техника первого участка шахты «Первомайская» Южно-Карабашского рудоуправления уверены, что фашистским варварам, пытающимся поработить нашу великую свободную отчизну не удастся осуществить своего коварного плана.

Каждый из нас отлично понимает, что победа на фронте достигается в тылу. Мы находясь в тылу несем всю полноту ответственности перед отчизной, перед братьями, борющимися на фронтах отечественной войны.

Родина, фронт требуют от нас больше руды, больше меди. Каждая лишняя тонна руды —

дополнительный удар по головам людоедов — фашистов.

Мы все как один, по примеру Магнитогорских рабочих с 4 августа вступаем на стахановскую вахту — «Все для фронта!». Вызываем все участки Южного и Северного Карабаша и коллектив завода последовать нашему примеру. Мы уверены, что рабочие, служащие и инженерно-технические работники горячо поддержат хорошее начинание Магнитогорских металлургов и встанут на почетную вахту — «Все для фронта!».

Катаев, Дубинец, Маркин, Шмелев, Паршаков С. и другие.

## Работа горняков шахты „Первомайской“ в первый день вахты

Стахановцев первого участка, первыми на шахте «Первомайской» вставших на вахту, встречали при выходе на гору собравшиеся на смену горняки.

Итог первого дня вахты — «Все для фронта!» на 1-м участке (нач. т. Катаев) показал неисчерпаемые резервы к поднятню производительности труда и твердую решимость горняков ковать победу над фашизмом на каждом

участке работы.

В этот день на участке каждый рабочий: бурщики, крепильщики, катала успешно справились с заданием. Таких не было, которые не выполняли нормы.

Лучше всех сработали: забойщик тов. Архипов — 153 проц. к норме, Паршаков — 157 проц., Шмелев М. — 158 проц., Тимурханов — 135 проц. и другие.

Н. ЗАХВАТАЕВ.

## Стахановские дела комсомольцев Северного Карабаша

«Алло! Комитет комсомола? Говорит токарь-комсомолец Жиданков. Запишите! За сегодняшний день производительное задание мною выполнено на 260 проц.» — так по деловому отчитываются перед своим комитетом ВЛКСМ комсомолы Северного Карабаша, вставшие на вахту — «Все для фронта!».

Комсомолка т. Журавлева — машинист электровоза, выпол-

нила производственное задание на 170 проц., находит время и на другую работу. Она, например, помогает очищать дорожку в шахте.

Комсомолец т. Герасимов — забойщик 8 участка, начиная с первого дня отечественной войны, не имеет ни одного дня, когда бы задание было выполнено ниже 100 проц.

Н. МИХАЙЛОВ.

## В ФОНД ОБОРОНЫ РОДИНЫ

Предложение о создании народного фонда обороны горячо поддержано трудящимися Карабаша. Коллективы предприятий и учреждений города приняли активное участие в расширении фонда обороны.

Железнодорожники отработали сверхурочно 4 часа и заработанные за это время деньги внесли в фонд обороны. Кроме того они решили ежемесячно до конца войны отчислять в фонд обороны однодневный заработок. Одновременно железнодорожники обратились ко всем рабочим и служащим металлургического завода с призывом — принять активное участие в расширении фонда обороны, с тем, чтобы дать нашей армии больше танков, самолетов и другого вооружения.

Ежемесячно до конца отечественной войны отчислять в фонд обороны однодневный заработок решили: коллектив хлебозавода, сотрудники

горсовета, школы ФЗО № 9.

Работник городского комитета партии тов. Перфильев внесла в народный фонд обороны тысячу рублей.

Сотрудница одного из детских садов Южного Карабаша тов. Бужина отчислила в фонд обороны месячный заработок.

К концу августа решил погасить оставшуюся свою задолженность по займу геолог тов. Белов.

Сотрудники геолого-разведки тов. Мазикова, Клотов, Морозова, Марья, Сквородников отчислили в фонд обороны трехдневный заработок. На эту же цель отчислили двухдневный заработок т.т. Масленников, Абрамов, Андреева и др.

Активное участие в расширении фонда обороны говорит о патриотизме трудящихся, у которых одно желание — помочь фронту в организации разгрома врага.

И. КАРДАКОВ.

## От Советского Информбюро

(Утреннее сообщение 4 августа)

В течение ночи на 4 августа наши войска продолжали вести бой на Смоленском, Коростеньском, Белоцерковском направлениях и на Эстовском участке фронта.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по мотомехчастям, пехоте и артиллерии противника.

На мост через реку Д. немская авиация сбросила несколько сот фугасных бомб, но ни одна из них не попала в цель. Мощный огонь зенитной артиллерии и наши истребители неизменно отгоняли от моста вражеские самолеты. На днях, во время грозы, 9 немецких бомбардировщиков под прикрытием 17 истребителей пытались бомбардировать мост. В это время вражеские самолеты были атакованы частью майора Рудакова. Огнем наших самолетов и зенитной артиллерией сбито 6 фашистских бомбардировщиков, 2 самолета посажены на нашей территории. Немецкие летчики взяты в плен.

Орудийный расчет сержанта Демищенко, отбивая атаку танков, уничтожил 5 фашистских машин. Первый снаряд, выпущенный заводчиком Четовым, разбил головную немецкую машину. Противник попытается атаковать орудие тов. Четова сразу четырьмя танками. Меткими выстрелами орудийный расчет поочередно оду за другой разбил вражеские машины.

Пять раз крупное фашистское танковое соединение атаковывало наши укрепления около города К. на Северо-западном участке фронта. Когда

противник, в результате безуспешных атак измотался и израсходовал горючее, танковые части нашего эскадронного соединения перешли в контратаку. Начался ожесточенный бой, в котором участвовало с обеих сторон около трехсот танков и бронемашин. Сняв первые колонны вражеских танков и уничтожив четыре фашистских батареи, наши танкисты устремились в тыл врага. Впереди шла танковая часть подполковника Синельникова. Бойцы одной этой части уничтожили 30 немецких танков, 12 минометов, 2 батареи тяжелых орудий и сотни немецких солдат. Огромное поле было усеяно обломками вражеских танков, бронемашин и грузовых автомобилей. Всего в этом бою враг потерял более 100 танков и бронемашин, 45 орудий разных калибров, около 20 минометов и более 100 грузовых автомобилей. Убито не менее 1000 фашистских солдат и офицеров.

Во время разведки подразделение младшего лейтенанта Дорохова обнаружило 2 фашистских броневика и взвод пехоты с противотанковой пушкой. Гранатами бойцы разрушили обе машины и уничтожили 26 солдат и офицеров.

Красноармейцы — разведчики во главе с лейтенантом Татарниковым, пробовавшие в тыл врага, наткнулись на фашистскую батарею. Немедленно атакованная немецкими артиллеристами, наша бойцы уничтожили прислугу двух орудийных расчетов вместе с офицером и взяли в плен несколько солдат. Направив пушки против немецкой пехоты, лейтенант Татарников выпустил по врагу все захваченные германские снаряды. Когда боеприпасы были израсходованы, бойцы взорва-

ли пушки и вернулись в свою часть.

Неослабную бдительность проявляют советские бойцы и командиры. На путях станции С. красноармейцы Сучков и Юрин задержали 5 неизвестных, назвавшихся рабочими депо. При обыске у них были обнаружены пистолеты, фальшивые партийные билеты и советские паспорта. Политрук Гаинер и лейтенант Клейструп задержали на одной из железнодорожных станций двух подозрительных мужчин в полувоенной форме. Задержанные предъявили путевки на курсы усовершенствования в Вятку. Грубая «работа» подвела фашистов. Город Вятка уже семь лет тому назад переименован в город Киров.

Командование германской армии расслало начальникам гарнизонов и командирам частей, расквартированных в Польше, новую секретную инструкцию о том, «как должны вести себя солдаты с польским населением». Секретная инструкция подводит итоги почти двухлетнему хозяйничанию оккупантов в Польше. В инструкции говорится: «немецкий солдат не должен забывать, что гражданское население, даже при кажущейся приветливости, в глубине души враждебно настроено против немцев... каждое оскорбление представителей немецкой армии должно наказываться самыми суровыми мерами». Инструкция запрещает военнослужащим общаться с местным населением, ибо это «содержит в себе опасность политического разложения». Этого фашисты боятся больше всего. Командование германской армии, неуверенное в своих солдатах, предлагает офицерам усилить надзор за солдатами и «постоянно, даже вне службы, держать их под своим наблюдением».

## Бесчинство финских властей при эвакуации советских дипломатов из Финляндии

В Стокгольме получены сведения о грубом произволе, возмутительных бесчинствах, которые творились финскими властями при эвакуации посланника СССР, членом советской дипломатической миссии, выехавших из страны в связи с вступлением Финляндии в войну.

Дом, где проживали советские дипломаты, был оцеплен полицией. Эвакуируемые советские дипломаты были принудительно посажены в автомашины. Все это носило характер не эвакуации, а грубой полицейской высылки.

Кроме этих бесчинств фин-

ское правительство продолжает насильно задерживать в Финляндии советских инженеров и других должностных лиц в количестве 23 человек. Финны уезжали их в концентрационный лагерь. Усилия Советского правительства, обеспечить свободный выезд из Финляндии двенадцати трех советских хозяйственных работников вместе с Советской миссией, не привели к результатам и это делает невозможным произвести обмен миссиями несмотря на то, что со всеми другими странами обмен миссиями уже произведен.

(ТАСС)

## Бомбардировка английской авиацией Берлина, Гамбурга и Киля

В сообщении английского министерства авиации говорится, что в ночь на 3 августа английские самолеты бомбардировали Берлин. Это был один из наиболее интенсивных налетов, когда-либо совершавшихся на германскую столицу. В городе возникло много крупных пожаров. По заявлениям летчиков, участвовавших в налете, наиболее интенсивной

бомбардировке подвергся центр Берлина. Бомбардировке подверглись также порты в Гамбурге и Киля, которым причинен огромный ущерб. Небольшое соединение английских самолетов совершило налет в доли Шербурга. Кроме того большое количество зажигательных бомб было сброшено в западной части города.

(ТАСС)

## Потери итало-германской и английской авиации

По сообщению агентства Рейтер, 3 августа английские самолеты подвергли бомбардировке Киля, Гамбург и Берлин.

Германские самолеты сбросили несколько бомб над Восточной Англией и над одним из пунктов в Южной части страны. Бомбардировкой причинен незначительный ущерб.

Как передает агентство Рейтер, за первые семь месяцев 1941 года только одна Англия уничтожила свыше 2500 итальянских и германских самолетов, действовавших против Англии. По неполным данным, за июль на всех те-

атрах войны (кроме восточного фронта) было уничтожено 433 самолета противника. Английская авиация потеряла 308 самолетов.

(ТАСС)

## АРЕСТ ГЕРИНГА

Журнал «Ньюс Уин» сообщает, что об аресте Геринга полностью подтвердилось. Как передают из осведомленных источников, что Геринг заключен в тюрьму.

Удивительно, пишет журнал, что немцы даже не опровергают появившейся в заграничной печати сообщения о судьбе Геринга. Что касается фотографий Геринга, взятых помещаемых германской печатью, они не являются достаточно реальными доказательствами, что Геринг не в опале.

(ТАСС)

## Подготовка к переводу германской промышленности в Швейцарию

По сообщению корреспондента «Оверсе Нюз» из Цюриха, желая избежать разрушительных действий английских бомбардировок, немцы переводят часть своей промышленности в Швейцарию. В Швейцарию прибыло много немецких инженеров — химиков, в задачу которых входит построения там зданий для заводов.

(ТАСС)

И. О. ответ. редакторов  
В. БОРТНИКОВ

КЛУБ «КРАСНЫЙ УРАЛ»  
7-8-9-10 августа  
демонстрируется  
звуковой фильм  
ПРОФЕССОР  
МАМЛОК  
Начало сеансов:  
6-8-10 часов вечера.

## Вырезь и сожраны

### Зажигательные бомбы и борьба с ними

В современной войне зажигательные авиабомбы получили широкое распространение.

Потушить зажигательную бомбу в первые минуты после ее падения — дело не трудное, с этим может справиться один человек. Но если бомба не будет во время потушена, возникнет пожар, бороться с которым гораздо сложнее.

Наиболее распространенными являются зажигательные бомбы в 1, 2, 3, 10, 12 и 50 килограммов. По характеру действия различают бомбы сосредоточенного и рассеивающего действия. Бомбы первого рода, в зависимости от их веса, создают большой или малый очаг воспламенения; эти бомбы не взрываются. Бомбы рассеивающего действия взрываются и создают многочисленные очаги воспламенения.

Наибольшее распространение имеют зажигательные бомбы сосредоточенного действия.

По роду снаряжения известны бомбы термитные, электро-термитные и комбиниро-

ванные, то-есть содержащие два-три разных по своим свойствам зажигательных веществ.

**Термитные бомбы** отличаются ярким пламенем желтоватого оттенка. Расплавленное железо и шлак растекаются и разбрызгиваются. В первый момент горение сопровождается интенсивным (со свистом) выходом пламени и раскаленных искр через газоотводящие отверстия бомбы, затем расплавляется корпус бомбы.

**Электро-термитные бомбы** можно отличить по ослепительному бело-голубому пламени. Эти бомбы выделяют тяжелый дым, покрывающий белым налетом место горения; раздаются хлопки, идет выброс расплавленных частиц. Весь корпус бомбы расплавляется и сгорает.

**Комбинированные бомбы**, начиненные керосином, бензином или нефтью, дают яркое желтоватое пламя. Они имеют свойство фонтанировать, то-есть в момент воспламенения

отвержденного горючего взметывать огненный факел. Эти бомбы выделяют копоть и черный густой дым.

Захламленные чердаки способствуют быстрому развитию пожара.

Необходимо освободить чердаки от всякого хлама. Чердачный пол следует покрыть слоем сухого песка. В различных угрожающих в пожарном отношении местах нужно расставить ящики с песком, бочки с водой. Всегда под рукой должны быть железные скрепки, совки с длинными ручками или вилы.

Надо держать наготове запас воды в бочках, чаях, ведрах, содержащий в полной готовности к действию все огнетушительные средства.

Зажигательная бомба сама горит всего несколько минут. За это время к ней можно подойти и выбросить ее в такое место, где она не нанесет ущерба. Подходить к бомбе нужно, защитив руки и ноги от расплавленных искр. Обычно одевают брезентовые рукавицы, ноги защищают толстым плотным материалом